
Januš Goleč: 

Po divjinah Kanade 
Ljudska povest po raznih virih. 

— (Dalje.) 
Zrak je bil prenapolnjen in je odmeval od 

klopotanja kopit in rogovja, od globokega ter kaš

ljanju stičnega godrnjanja nepreglednih čred. 
Mimohod jelenjih čred je trajal v kar najbolj 

tesno sklenjenih vrstah cele tri dni. Šele po treh 
dneh so se začele procesije bolj redčiti. Dobrih 48 
ur za tem pa ni bilo, kakor daleč je neslo človeško 
oko, niti enega jelena več. 

Pri baš kar opisanem preseljevanju jelenov 
si lahko predstavljamo, da lovca ni stalo poseb

nega truda, uloviti in pobiti za zimski čas nekaj 
deset najlepših komadov. Nastreljala sta cele ko

pice selečih se snežnih gosi, nalovila iz jezera ne

kaj sto največjih severnih postrvi ter nabrala ne

kaj čebrov prav okusnih jagod. 
S pripravami za zimo sta se morala žuriti. 

Severna zima se je bližala z brzimi koraki. Vi

harji, radi katerih je padla temperatura kar na

enkrat pod ničlo, so zatulili od Severnega morja. 

Stoječe vode so pričele sedemmesečno spanje pod 
ledeno skorjo. Dnevno se je debelila snežena odeja 
in je segala na mestih že 1 m na debelo. Še par 
dni in taborišče na otoku je komaj še nekoliko 
lukalo izpod žametov. i 

In nato je sledilo tuleče in besneče vreme, ki 
je trajalo en dan ter dve noči in je popolnoma 
pokopalo neznatno naselbinico na otoku. 

Samotarja sta se morala izkopati izpod snega 
s pomočjo predora, katerega sta širila in poglabJ 

ljala, da je bilo mogoče v njem stati ter se izogi« 
bati. Stene predora sta močno zbila z lopatami, da; 
se ni prožil sneg izpod stropa. Približno na sre* 
dini tunela sta obesila jelenovo kožo, ki bi naj za« 
drževala pritisk mrzlega zraka od zunaj. * 

Precej visoke smreke in breze, med katerimi 
je bilo zgrajeno taborišče, so branile ter zadrže

vale, da viharji niso mogli odnesti snega in radi 
tega ščita ni bilo treba koče in staje oledeniti s 
polivanjem z vodo. I'*1 

Med pospravljanjem po notrajnosti koče in" 
hleva je snežilo dan na dan. Snežena odeja se je 
vedno bolj debelila in spreminjala radi nepresta

nih žametov obliko, 



V dneh nepretrganega snega in viharja sta 
dolbla lovca od predora levo ter desno skladišča, 
kamor sta nameravala shraniti preko zime kože 
v pasti vlovljenih ter ustreljenih kožuharjev. 

V neznosno dolgih zimskih večerih sta čitala 
knjige, katere sta prinesla seboj iz Fort Smkha. 

Kakor hitro pa je nehal sneg in se je razjas

nilo, sta se dokopala samotarja na prosto in pri

čela nastavljati pasti. Ena vrsta pasti se je vlekla 
v severnovzhodni smeri ob obrežju jezera, druga 
južnovzhodno v gozdno pokrajino. Vsak dan sta 
pregledovala pasti. Na pregledne pohode sta je

mala seboj ročne sani, orožje in mrzlo prehrano. 
Navadno sta se odpravila na pot na vsezgodaj v 
jutro in se vračala v trdi temi. Dnevi so se že bili 
namreč skrčili le na par ur, ko se je še videlo in 
je bilo kolikor toliko svetlo. Solnce je vzhajalo ob 
deveti uri predpoldne, ob petih čez poldne je že 
bila popolna tema. 

Kožuharjev vseh vrst se je podilo no okolici 
jezera tudi v najhujši zimi vse polno. Največ je 
bilo lisic, hermelinov (neka vrsta podlasic) in vol

kov. V dneh, ko ni sneg zamel prehitro nastav

ljenih pasti, je znašala dnevna vrednost kož 50— 
60 dolarjev in še več. 

Zadnji dan novembra se je zbudil Gruber pre
cej zgodaj. Čudil se je, ko je zagledal tovariša po
vsem napravljenega in je nameraval baš za
pustiti taborišče. 

Pri pogledu na vzbujenega prijatelja je sto

pil Amerikanec k njegovemu ležišču in mu po

šepnil: 
»Boljše je, da se nekoliko odpočiješ. Sam bom 

napravil izlet proti gozdu in radi tega sem tako 
zgodaj na nogah. Pasti bom pustil pri miru, opa

zoval bom le volčjo sled. Podi se po gozdu izredno 
številno volčje krdelo; mogoče bom nekatere 
upihnil s kroglo. Kmalu popoldne bom zopet 
doma.« 

Amerikanec se je odstranil in na ležišču osta

li prijatelj je skušal, da bi ponovno zaspal. Nekaj 
nerazumljivega je motilo njegov jutrajni mir in 
mu odganjalo spanec. Zavit v spalno vrečo, je či

tal par ur, vstal in pripravil zajutrek. Ob osmi 
uri je polukal ven na prosto. Sij zvezd in severne 
svetlobe je malodanc ustvarjal beli dan. 



Nemec je vzel ročne sani, preizkusil puško, 
pogledal k par pastem, zasledoval nekaj lisic in 
je bil ob dvanajsti uri nazaj v koči. Tovariš se še 
ni bil vrnil. Namesto da bi bil posedal brezdelno 
po bajti, je ostavil bivališče in se namenil raz

gledali par kilometrov okrog po okolici. 
Jasen ter mrzel je bil dan in brez vetra. Lov

čeva sapa je nekako zastajala v zraku in risala 
njegovo pot v komaj vidnih oblačkih. Mrtvo sobi

ce, ki se je prikazalo šele ob enajstih, se je že zo

pet umikalo. Po preteku ene ure bo zatonilo ter 
prepustilo razsvetljavo neizmerne pokrajine se

verni svetlobi ter zvezdam. 
Nekako zamišljen je kobacal in se pehal lo

vec nazgor po bližnjem pobočju. Vedri zrak mu 
je dopuščal razgled na daljavo 10 km. Nedogledna 
>o mu je dozdevala planjava v smeri proti jugo

vzhodu, odkoder se je moral vrniti tovariš. Nikjer 
ni bilo videti niti najmanjše pike, ki bi se naj bila 
razpasla v Lavisona. 

Po južnem pobočju so se dvigale iznad snega 
nekatere velike posamezne skale, katere so tam

kaj počivale kot še preostale priče ledene dobe. 

Ko se je zagledal Franc proti skalovju, se je pri

kazala izza najbližje pečine rjavkasto živa po

stava. 
Lovcu je ušel nehote vzklik začudenja. Ko

maj 15 m proč od njega je stal mirno največji 
volk, katerega je sploh kedaj videl! Potegnil je 
desnico iz težke kožuhovinaste rokavice ter pri

pravil puško, da ustreli zver a slučaj napada. 
Volk pa ni kazal najbrž nobenih sovražnih 

nakan. Kot okusno kosilo ni prišel zanj lovec oči

vidno v poštev. Zver je stegovala vrat, vlekla na 
dolgo voh, kakor bi se bolj zanesla na nos, nego 
na oči. 

Ni še minulo Gruberja prvo začudenje, že sta 
se pojavila dva druga volka. 

»Sveta nebesa!« Nemec je segel z vso naglico 
v žep, da bi imel pripravljen še drugi magacin 
patron. Če bi poskusil vsak od volkov nanj z na

padom, mu nikakor ni smelo poiti strelivo. 
Puško pripravljeno za strel v roki je motril 

tri roparice, ki so se obnašale čisto mirno. Eden 
volkov se je celo pretognil ter zazehal, kakor kak 
domač pesčuvaj. Zgledalo je, kakor bi še bile 



zveri site od zadnjega lova na severne jelene. Go

tovo so spale za opoldne za skalami in so se pu

stile obsevati od medlih žarkov solnca. 
Ko je Franc prepoznal, da mu ne grozi no

bena nevarnost, je stopil par korakov naprej, da 
bi se prepričal, kaj bodo storile mirne pošasti za 
ta slučaj. 

»Poberite se!« se je zadri. »Proč od tod! Da 
bi vas sam vrag!« 

Lovčevi klici so želi nepričakovan uspeh, da 
so se mu jezili lasje. Naenkrat so se dvignili pred 
njim, kakor bi bili pognali iz tal, nešteti volkovi, 
ki so se držali doslej na solnčni strani za skalov

jem. Najprej jih je bilo kakih 10, kar že 20 — 30 
i— 40! Mrgolelo je groznih pošasti! 

Liki okamenel je stal Franc. Najrajši bi bil 
pobegnil. K sreči se je zavedel, da bi bilo najbolj 
neumestno ter bedasto, če bi pokazal očiten strah. 

Mogočen, star volk, kateri se je bil dvignil 
pred njim 30 m, se je spustil v tek navzdol po po

bočju. Več tovarišev mu je sledilo. Niti eden ni 
pokazal popadljivih zob. 

Nemcu se je vrnila samozavest. Komaj je ver

jel, da je pred par trenutki stal na hribu, gledal 

najman 50 volkovom v oči in niti eden se ni za

kadil vanj. Šele po mirnem odhodu zveri se je 
domislil, da se lotijo vobče volkovi neradi človeka. 

Najbrž je bilo to volčje krdelo ono, kateremu 
je bil namenjen lovski pohod tovariša. Gotovo jih 
Lavison ni izsledil, in tako je zadel sedaj on čisto 
slučajno na nje. Nekaj mu je branilo, da ni stre

ljal na živali, čeravno bi bil sigurno položil 7—8 
komadov, kar bi pomenilo dobrih 200 dolarjev. 
Mnogo bolj nego streli ga je veselilo mirno opa

zovanje. Pet volkov je bilo čisto bele barve in so 
daleč prekašali glede velikosti druge. Zatekli so 
se k jezeru od magnetičnega tečaja, iz Boothije. 
Nekako posebnost v krdelu je tvorila manjša sku

pina 6—7 komadov, od katerih je bil samo eden 
običajno velik. Bile so volkulje z enoletnim na

raščajem, ki se je še držal starih. 
(Dalje sledi.) 


